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1. (a) Berikna ﬁlingo 321 (2p)

Losning:

4
(b) Bestédm ekvationer for tangenten och normalen till grafen till f(z) = 22 + — i den (3p)
x
punkt dar z = —2.
Lo6sning:

Var God Viand!



3
(c) Givet f'(z) = it T vilken av f(—2) och f(—1) &r storst? Motivera ditt svar.

Loésning:

22 1

(d) Till en funktion f har man féljande véirdetabell:

z | 2] 1] 0] 1]2[3]4
fl@)[30[39[-25[-14[03]1.0] 1.8

Skissa grafen till f och finn ett ndrmevérde till f(—0.3) med linjér interpolering.

Lo6sning:



Formelblad for MVE340.

Trigonometri.
cos(z + y) = cos(z) cos(y) — sin(z) sin(y) sin(xz + y) = sin(z) cos(y) + cos(z) sin(y)
cos(2x) = cos®(z) — sin®(z) sin(2z) = 2sin(z) cos(x)
sin?x + cos’z =1 1+tan?z = 12
cos? x
Linjir interpolering.
a<c<b, f(a), f(b) kéinda: f(c)%f(a)—l—%(c—a)
Deriveringsregler.
(f(@) +9(@) = f'(@) +g'(x) (f@)g(x)) = f(z)g(x) + f(x)g (z)
f(ﬂﬁ))/ _ ['(@)g(x) — f(x)g'(x) P /

Nagra derivator.
D(zP) = paP~t  D(e”) =e” D(e*) = ce™” D(a*) =a"Ina

_1 2 — cos g _ 2, L
D(lnz) = . D(sinz) =cosz  D(cosxz) = —sinz  D(tanz) =1+ tan“z = p—p
Tangent och normal i en punkt (a, f(a)) pa grafen till f(x).
Tangentens ekvation: y = f(a) + f/(a)(z — a) Normalens ekvation: y = f(a) — ﬁ(l‘ —a)
Numerisk 16sning av ekvationen f(z) =0 med Newtons metod.
Startvirde xg, upprepa Typ+1 = T — f(wy) tills | f(2g+1)| dr litet nog.

[ (@)
Integralkatalog.
" xotl 1
/.7: dz :a+1+0’ (a £ -1) /de =In|z|+C
/sinxdm =—cosz+C /cosxdm =sinz +C
/ L dx =tanx + C / .1 dx =—cotx+C
cos? x sin? z
/e“'dx =e"+C /awdx :am +C (0<a#1)
Ina

[ tang@ds [ aa [ t@@rds = F@ygle) - [ Py @) ds

Differentialekvationer

Differentialekvationen my" (t)+cy’(t)+ky(t) = 0 har den allménna l6sningen y(t) = Cre'+Cae®2!
—ct Ve —4km
T). Om
512 =a+ibsa ir y(t) = e*(Cy cos(bt) + Cysin(bt)). Om s = 59 84 dr y(t) = e514(Cy + Cat).
Vektor (kryss)produkt

dér s1 o &r l6sningar till karakteristiska ekvationen ms?+ecs+k =0, (s=

UXv= (u17U27u3) X (11170271)3) = (U2U3 — Uzvz, —(U1U3 - U3U1),U102 - U2U1)
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